

На страже

Орган политотделов
Областного и Городского
управлений милиции
УНКВД по Горьковской
области

Выходит раз неделю
Цена 10 коп.

„Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина“

(СТАЛИН)

Дух великого Ленина вдохновляет нас в Отечественной войне

Прошло двадцать лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

В дни, когда молодое советское государство, отбив яростные атаки белогвардейщины и интервентов, пережив голод и болезни, начало заново перестраивать жизнь,—у нас не стало Владимира Ильича Ленина.

Ленин явился творцом государства нового типа. Он всесторонне разработал учение о советском государстве и основал первое в мире государство рабочих и крестьян. Сквозь борьбу и невзгоды Ленин указал путь к счастью, к свободе.

«Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил.
Над нами вырос Сталин—на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил».

Уходя, Ленин завещал нам всемерно укреплять социалистическое государство Советов. Народы нашей страны под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина свято выполнили все ленинские заветы, достигли исторических побед в деле укрепления советского государства и строительства нового социалистического общества. Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина народы нашей страны добились великих побед, защищая свободу и независимость Родины, в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Советский Союз показал свою силу в годы мирного строительства, разрешив в небывало короткий срок сложнейшую задачу социалистического переустройства страны. Советский Союз показал свою силу и в годы Отечественной войны.

Красная Армия, созданная Лениным и Сталиным, сейчас, победоносно наступая, гонит врага на запад. После временных успехов германская армия получила ряд таких сокрушительных ударов, что не могла уже оправиться и вынуждена была отступать с временно захваченной советской территории.

В 1943 году Красная Армия сорвала летнее наступление немцев на Курск и впервые за время войны осуществила большое летнее наступление против немецких войск. В результате этого Красная Армия вернула родную территорию в 350 тысяч квадратных километров, имеющую важнейшее экономическое и военно-стратегическое значение. Освобождены тысячи сел и сотни городов, снова советским стал Донбасс и хлебоборонные области левобережной Украины. Красные знамена реют над Орлом, Брянском, Смоленском, Киевом, Харьковом, Черниговом, Полтавой и другими городами. Сейчас Красная Армия громит немцев на правом берегу Днепра и под Ленинградом.

В победах фронта велика заслуга тружеников тыла. Рабочие и крестьяне нашей страны работали и работают в дни войны с небывалой энергией и подъемом, не считаясь ни с какими трудностями, снабжают фронт всем необходимым: оружием и боеприпасами, одеждой и продовольствием. Народы Советского Союза, сплоченные Лениным и Сталиным в единую дружную семью, ничего не жалеют для скорейшего разгрома ненавистного врага.

«Победа теперь близка,—говорил товарищ Сталин в докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции,—но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

Мы, работники милиции, вместе со всем народом должны сейчас работать с еще большей энергией, безжалостно выкорчевывать пособников врага, очищать от них наши города и села.

Немеркнущее знамя великого Ленина зовет нас вперед на борьбу, к победе. Мудрый Сталин указывает нам путь. Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина советский народ разгромит немецко-фашистских захватчиков и вновь сделает свою родину свободной и счастливой.



В. И. Ленин и И. В. Сталин

Рис. П. Васильева.

Ленинское знамя

То не чудо сверкает над нами,
То не полюса блеск огневой,—
То бессмертное Ленина знамя
Пламенеет над старой Невой.
Ночь, как год девятнадцатый, плещет,
Дней звенит ледяная кора,
Точно вылезли древние вещи—
И враги, и блокада, и мрак.
И над битвой смертельной и мглой,
Как тогда, среди крови и бед,
Это знамя сверкает нам чистым,
Окрыляющим светом побед!
И ползущий в снегу с автоматом
Истребитель—боец молодой—
Озарен этим светом крылатым

Над кровавою боя грядой.
Кочегар в духоте кочегарки,
И рабочий в морозных цехах
Осенен этим знаменем ярким.
Как моряк на своих кораблях,
И над каменной мглой Ленинграда,
Сквозь завесы суровых забот,
Это знамя сквозь бой и блокаду
Великан-знаменосец несет.
Это знамя—победа и сила—
Ленинград от врага защитит,
Победит и над вражьей могилой—
Будет день!—на весь свет прошумит!

Николай ТИХОНОВ. 1942 год.

Развернем борьбу за право получения переходящего Красного Знамени Облисполкома

Приближается 26 годовщина РККА. К этой славной дате командование УНКВД, по согласованию с Исполкомом Областного Совета депутатов трудящихся, намерено вручить переходящее Красное Знамя Облисполкома лучшему райгоротделению НКВД.

В свое время коллектив сотрудников Павловского ГО НКВД много поработал для того, чтобы завоевать это знамя.

Но павловцы должны помнить, что у нас имеется немало подразделений, активно борющихся за почетное право завоевать переходящее Красное Знамя Горьковского Облисполкома и поэтому должны еще выше поднять уровень служебно-оперативной деятельности, если хотят удержать знамя за собой.

Командованию, партийным организациям ГО и РО НКВД

необходимо мобилизовать весь личный состав на борьбу за переходящее Красное Знамя.

Знамя будет вручено тому отделению, которое:

1. Добьется резкого сокращения проявлений преступности на территории обслуживаемого района, проведет надлежащие мероприятия по предупреждению преступлений, достигнет наиболее высокого процента раскрываемости совершенных преступлений и повысит качество следственной работы.

2. Хорошей постановкой наружной службы достигнет:

- надлежащего порядка в уличном движении,
- образцового санитарного состояния населенных пунктов,
- полного обеспечения светомаскировки,
- изъятия с улиц и соответствующего устройства всех

беспризорных и безнадзорных детей,

д) сокращения до минимума нарушений паспортного режима.

3. Правильной постановкой политико-воспитательной работы обеспечить:

а) образцовое состояние военно-милицейской дисциплины без единого факта нарушения таковой,

б) быстрое и точное реагирование на все сигналы, заявления и запросы трудящихся,

в) мужественное и самоотверженное несение службы каждым сотрудником милиции.

Начиная со следующего номера нашей газеты будет публиковаться список кандидатов на получение переходящего Красного Знамени Облисполкома.

А. ПЕЙСЕЛЬ.

Семинар секретарей парторганизаций и агитаторов ОУМ

18 января состоялся семинар секретарей и агитаторов Областного управления милиции, на котором заместитель начальника политотдела тов.

Никитин сделал инструктивный доклад на тему: «Ленин и Сталин об агитации и пропаганде».

М. ШУТАН.



Ленинские дни в подразделениях милиции

Сегодня в частях и подразделениях милиции города и области проводятся лекции и доклады, посвященные 20 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В 1 горотделении выпущен специальный номер стенной газеты. 19 января в дивизио-

не РУД была проведена беседа, а сегодня будет прочитан доклад. В 3 горотделении доклад о 20 годовщине со дня смерти Владимира Ильича сделает заместитель секретаря парторганизации тов. Щекин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты в авангарде

Товарищ Сталин в своем докладе «О 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» говорил: «...руководящей и направляющей силой советского народа, как в годы мирного строительства, так и в дни войны являлась партия Ленина, партия большевиков».

Партийная организация нашего ГО не на словах, а на деле проводит в жизнь это указание товарища Сталина.

Коммунисты нашего ГО показывают пример честного и аккуратного отношения к выполнению своих служебных обязанностей. Не зная усталы, работают коммунисты т. Кошелев, Богданов, Кучеря-

вый и другие товарищи, за свою работу они заслуженно пользуются авторитетом всех работников ГО. Следуя их примеру, наши беспартийные работники улучшили свою служебную работу и стремятся вступить в ряды большевистской партии. Только за ноябрь и декабрь месяцы 1943 года наша партийная организация приняла четырех лучших товарищей в кандидаты ВКП(б) и одного в члены ВКП(б), а всего за 1943 год было принято одиннадцать человек.

Ответственный редактор стенгазеты «На посту» Богородского ГО НКВД ВОЛКОВ.

К сведению подписчиков газеты „На страже“

Редакция газеты «На страже» доводит до сведения своих подписчиков о том, что в 1944 году стоимость одного номера газеты увеличивается на 5 копеек.

Подписная цена.

На 1 год — 7 руб. 20 коп.
На 6 мес. — 3 руб. 60 коп.
На 3 мес. — 1 руб. 80 коп.

Деньги, собранные с подписчиков, следует сдавать в кассу горрайотделений НКВД на восстановление кредита по 10 статье, а квитанцию, подтверждающую сдачу денег, переслать в редакцию газеты «На страже».

Горрайотделения, не оформившие подписки и не выславшие квитанции о сдаче денег до 15 февраля, газетой в 1944 году обеспечены не будут.

Подписка на газету производится из расчета лимита 1943 года.

РЕДАКЦИЯ.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ



Летчик Михаил Андреевич Живолуп, командир бомбардировочного полка, и штурман Афанасий Георгиевич Кострикин — неразлучные друзья. Семь лет они летают вместе. Отечественная война еще более скрепила их дружбу. Они совершили 103 боевых вылета каждый. Указом Президиума Верховного Совета СССР отважным гвардейцам летчику Живолупу (слева) и штурману Кострикину присвоено звание Героев Советского Союза.

Фото Я. Ярина (Фотохроника ТАСС).

Письма в редакцию

Воспитание руганью

В нашем Тепло-Станском райотделении некоторые работники новые, они до этого никогда не работали в органах милиции и, конечно, не знают всего, нуждаются в помощи. Но помощи, настоящего делового воспитания людей у нас нет. Командирская учеба в райотделении не организована. Если когда обратиться за помощью или советом к зам. начальника РО ст. лейтенанту милиции тов. Ключину, то услышишь от него только ругань. В первых числах ноября к тов. Ключину за советом зашел

новый наш работник тов. Базылев и вместо дельной помощи получил от него кучу неприятностей, брань. Такой же случай был и с другим работником тов. Рыбаковым.

Иногда старшие начальники жалуются на своих подчиненных. Вот, дескать, работают плохо. А они и рады бы работать хорошо, да не знают, как что сделать. И старшие не учат их, не помогают им. Так, конечно, не должно быть. Сначала научи, а потом и спрашивай.

И. К. С.

Строго следим за выполнением решений

В дни великой Отечественной войны Советского Союза с немецкими захватчиками на нас, молодежь, партия и правительство возлагают большие задачи. Как же мы с ними справляемся?

В нашей комсомольской организации всего пять человек. Но, несмотря на то, что наша комсомольская организация так мала, жизнь у нас не замирает. За последние 3 месяца 1943 года мы провели 5 комсомольских собраний, на которых ставились вопросы об изучении доклада товарища Сталина «О 26 годовщи-

не Великой Октябрьской Социалистической революции», о лыжной подготовке, об изучении оружия.

После того, как мы закончили изучение доклада товарища Сталина, было проведено собеседование, которое показало, что комсомольцы изучили доклад товарища Сталина неплохо.

За выполнением всех своих решений мы строго следим. Так за первую половину января этого года было проведено два занятия по изучению оружия.

Для того, чтобы каждый

комсомолец чувствовал за собой ответственность и большую заинтересованность в комсомольской жизни, каждый наш комсомолец имеет поручение, о выполнении которого он отчитывается на комсомольском собрании.

Партийное бюро горотдела выделило в помощь нашей комсомольской организации члена партийного бюро тов. Воинова, который оказывает нам большую помощь в любом вопросе советом и делом. Секретарь комсомольской организации Богородского ГО НКВД — ВИТЕЛЕВА.

Как подготовить и провести партийное собрание

Воспитательное значение партийных собраний трудно переоценить. Хорошо подготовленное собрание должно являться школой большевистского воспитания для членов и кандидатов партии.

К сожалению, мы имеем ряд партийных руководителей, которые всю подготовку к партийным собраниям сводят к вывешиванию объявлений о собраниях.

Ясно, что при такой подготовке нечего ждать большой, целеустремленной активности коммунистов, смелой критики и самокритики недостатков. На таких собраниях, как правило, и резолюции выносятся общие, порой мало чему обязывающие коммунистов.

Секретарь партийной организации Д.-Константиновского РО НКВД тов. Тушин сам убедился в том, что когда он поработает как следует перед собранием, то и само собрание проходит оживленно, интересно.

— Бывали случаи, — говорит т. Тушин, — когда о со-

брании коммунисты узнавали за несколько часов, — такие собрания проходили скучно. Председатель собрания вынужден агитировать коммунистов о необходимости выступить в прениях.

Что нужно для того, чтобы хорошо подготовить и провести партийное собрание:

1. Серьезно подумать над повесткой дня, посоветоваться с активом, учесть запросы коммунистов, знать жизнь, работу всего отделения, тогда не получится такого положения, когда т. Тушин не знал, что же поставить на собрании и вынужден бежать в РК ВКП(б) спрашивать, нет ли у них чего для повестки дня на партийное собрание.

2. После того, как определена повестка дня, намечается докладчик, которому секретарь партбюро обязан сказать, по какой причине поставлен этот вопрос, какой цели надо добиться, собирает ему ряд фактов, материалов, ценных для доклада, и ориентирует докладчика, на что обратить внимание в прак-

тических предложениях по докладу.

3. Необходимо за 5-6 дней до собрания вывесить объявление, при этом также подумать, где его лучше вывесить.

4. Члены партбюро, а где нет бюро, секретарь и заместитель начинают готовить коммунистов к собранию.

Мало сказать о повестке дня, надо рассказать коммунистам, почему поставлен этот вопрос, чего надо добиться на собрании.

Иногда полезно поставить конкретные вопросы, над которыми они подумали, посоветовались с товарищами, как лучше устранить имеющиеся недочеты, и на собрании доложили бы о своем мнении.

В подготовке к собранию коммунистов не забывать и таких, которые никогда не выступают в прениях, с ними надо кропотливо работать, даже помочь подготовиться к выступлению.

В ряде районов коммунисты на участках находятся за 20 и больше километров от РО НКВД; для подготовки их к собранию использовать все средства — телефон, письма, личный выезд на участок и др.

Бывают случаи, когда от-

дельные коммунисты не могут присутствовать на собрании (на дежурстве), с такими также надо побеседовать, договориться с ними, чтобы они продумали ряд вопросов и коротко на бумаге изложили свои предложения, которые потом зачитать собранию в момент выработки резолюции.

5. После всех этих мероприятий секретарь партийной организации сам готовится к информации на собрании, о выполнении решений предыдущего собрания, чего многие никогда не делают.

6. Не должны быть упущены и такие вопросы, как помещение для собрания, освещение, особенно где нет электричества, регистрация явившихся коммунистов на собрание.

7. Собрание начинать строго в назначенный срок, от коммунистов требовать своевременной явки, от опоздавших требовать объяснения собрания о причинах опоздания.

8. В процессе собрания большая работа возлагается на секретаря президиума, который обязан тщательно записывать все, что говорилось на собрании.

Практически это не везде делается, иногда по протоколу трудно определить, что же говорили коммунисты в прениях.

Во избежание этого недостатка, надо объяснить коммунистам, что они обязаны после выступления провешивать, как записали их выступление и если неправильно, исправить и дополнить.

9. После партийного собрания необходимо партбюро или секретарю с партийным активом подвести итоги проведенного собрания, как оно прошло, какие были недостатки, как лучше организовать выполнение принятых решений.

В практике бывает, когда хорошие решения, принятые на собрании, остаются на бумаге, но в жизнь не проведены. Ленин и Сталин неоднократно учили всех нас, что организационная работа решает успех всякого дела.

Отсутствие организационной работы способно погубить самое хорошее начинание, самую лучшую идею, самую ценную инициативу. Этого никогда не нужно забывать.

Зам. начальника политотдела ОУМ УНКВД НИКИТИН.

НАШ АДРЕС: г. Горький, ул. Я. Воробьева, дом № 1, Областное управление милиции

редакция газеты «На страже». ТЕЛЕФОН: Коммутатор 3-44-40, доб. 23-54.

МЦ 07628.

Ответственный редактор М. П. КОСТИН.

Заказ № 1897